

Ελευθ. Θεωρ. Νέας Πρωκλιώ 27 (15)

# ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΑ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ - ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΩΝ ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Ετος ίδρύσ. 1934. Περίοδος Γ' Αριθ. φύλλου 303359

Ίδιοκτήτης - Διευθυντής ΔΗΜΗΤΡ. ΣΠ. ΣΑΛΟΥΚΑΣ

Ήγουμενισσα Δευτέρα 7 Ιουλίου 1958

Τιμή φύλλου δραχ. 1.-

ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΑ

Θα πρέπει να πάρη την τελικήν του λύσιν το θέμα της ανεγέρσεως του κτιρίου του Παιδικού Σταθμού στην Παραμυθιά.

Όποιος πληροφορηθή ότι από ετών το αρμόδιον Υπουργείον έχει θέσει επί της διάθεσιν της Επιτροπής του ΕΑΝ μέρος της δαπάνης χωρίς να γίνη ακοιολογημένα θά καταλογίση κλασικήν αδράνειαν στάζωτικαί(ζη)τατούτοπου

Ο Δεσπότης και ο Δήμαρχος ως το σημειώσουν σ'ένα χαρτάκι και ως το τοποθετήσουν σε εμφανή θέσιν του Γραφείου των. Τότε είμεθα βέβαιοι πως σύντομα θά τελειώση.

## ΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Αι προκλήσεις των τούρκων δεν πρόκειται να παρυσύρουν τους Έλληνας σε αντίποινα. Οι Έλληνας τούς γνωρίζουν, καλά και δεν τούς φοβίζονται ούτε αι προκλητικά διαδηλώσεις, ούτε αι από ραδιοφώνου απειλητικά εκπομπαι περί καταλήψεως, της Θράκης και της Θεσσαλονίκης.

Οι Έλληνας δεν πρόκειται να χάσουν την ψυχραιμία των, ούτε θα άποσπασουν την προσοχήν των από την πραγματική απειλή των σλαυκοκομμουνιστών.

Τους τούρκους τούς αφήνουν να γίνουν καταγέλαστοι σ' όλον τον κόσμο. Γιατί αν ήσαν αξιοπρεπείς και είχαν κοκοῦται ανδρισμού και φιλοτιμία δεν θα έκαμον την πάπια όταν το Βουλγαρικόν φυλάκιον έστειλε στον άλλο κόσμο έναν τούρκο αξιωματικόν και τέσσαρες στρατιώτες μέσα στο έδαφος των. Αλλά είπαμε οι τούρκοι άρέσκονται σε άλλαλαγμούς και διαπομπεύσεις.

Αι ένοπλοι δυνάμεις μας είναι σε θέση όχι άπλως να υπερασπισθούν το πάτριον έδαφος αλλά και να φθάσουν στη Πόλη όπου ο μαρμαρωμένος Βασιλιάς περιμένει, άρκει να δοθή η διαταγή.

Οι τούρκοι πήραν το πρώτο μάθημα του ήρωισμού των Έλλήνων προχθές από μια ομάδα των ΤΕΑ που τούς εκπόρθησαν από το φυλάκιον των και άπελευθέρωσαν τον παγιευθέντα απ' αυτούς άοπλον Έλληνα πολίτην.

Ας συνετισθούν λοιπόν και άς μη άνάβουν τα Έλληνικά αίματα με τας προκλήσεις, γιατί πολύ θά μετανοιώσουν.

## ΕΝ ΜΕΣΩ ΘΕΡΜΟΤΑΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΔΙΕΝΕΙΜΑΝ 117 ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ ΕΙΣ ΑΠΟΡΟΥΣ ΚΟΡΑΣΙΔΑΣ

Ώς είχαν αναγγείλη η στήλη αυτή στο προηγούμενον φύλλον την 2 τρ. έπραγματοποιήθη η άφιξις των λαοφιλών Βασιλέων μας, και η διανομή εις 117 άπόρους κορασίδας ισραήλιων βιβλιάρων προικοδοτήσεως.

Από της πρώις σηματοστολισμός, άφιδες, πανώ, άσβεστώματα, καθαριότης κ.λ.π. έδιδον στην πόλιν άνανηγυρικήν όψιν, πλήθη δε κόσμου από τας πόλεις και τα χωριά κατεύφθηκαν διά να ύποδεχθούν τους Βασιλείς και να έκδηλώσουν την λαγρειαν και άφορσίωσιν των.

Όλος ο παραλίκοσ χώρος, τα ύψώματα, αι ταρατάσας των οικιών είχαν καταληφθή από πολυ άνωρίς από τα πλήθη.

### ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ

Εις τας 5,30 οτε έκαμην την εμφάνισιν εις το λιμάνι μας το πολειμικόν «Πολειμιστής» του όποιου επέβαινον ο Βασιλεύς και η Βασίλισσα μετά των πρηγκιπισών Σοφίας και Ειρήνης και του πρηγκιπιδου Άνοβέρου Γεωργίου άδελφου της Βασιλίσσης, εις την απόβαθρον προσήλθον ο Νομάρχης κ. Καμνάτος, ο Σεβ. Μητροπολίτης Παραμυθίας κ. κ. Τίτος, ο Δ[η]τής της VIII Μεραρχίας Στρατηγός κ. Γαργαρόπουλος, ο Συν[α]ρχης πεζικού κ. Ζακυνθινός, ο Α. Δ[η]τ[η]ς Χ. Η. Συναρχης κ. Κράνης, ο Δ[η]τής της Δ[η]σεως Χωρ[η]κής Θεσπρωτίας άν[α]ρχης κ. Πνευματικός και ο Ταχ[η]ρχης 628 Τάγματος κ. Παπάς.

### Η ΥΠΟΔΟΧΗ

Εις τας 6 άκριβώς η Βασιλική άτμάκατος υπό τας έπευφημίας και ζωηράς έκδηλώσεις του λαού επεβίβαζεν εις την αποβαθρον τους Βασιλείς και την βασιλικήν Οικογένειαν, ενώ Στρατιωτικόν τμήμα υπό τους ήχους της Μουσικής της VIII Μεραρχίας άπέδιδεν τιμάς.

Οι Βασιλείς μετά την επιθεώρησιν του Στρατιωτικού Τμήματος έπροχώρησαν εις το χώρον της άφιδος όπου τον άνέμενεν οι Δήμαρχοι των πόλεων του Νομού, οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, αι Πολιτικά, Στρατιωτικά και Δικαστικά Άρχαι, αι Οργανώσεις και τα Σωματεία και πλήθη λαού.

Πρό της άφιδος η μικρούλα Άκριβη Δημ. Άραβανη προσέφερεν άνθοδέσμην εύχηθείσα το ως ευπαρέστησαν στην άκριτικήν μας πρωτεύουσαν.

Άκολουθως οι Βασιλείς κατευθύνθησαν εις την έναντι της Έθνικής Τραπεζής στηθεισαν έξεδραν όπου τους

υπεδέχθησαν ο Πρόεδρος της Τοπικής Επιτροπής Προικοδοτήσεως κ. Τζαβέλλας εισαγγελεύς και τα λοιπά μέλη της Επιτροπής.

### ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΕΙΣ

Άποκατασταθείσης σχετικής ήσυχίας ο Σεβασμιώτατος Παρμυθίας άπευθυνόμενος προς τους Βασιλείς είπεν τα εξής.

«Εν άφάτω άγαλλιάσει, συγκινήσει βαθεία και άνεκταλάλητω χαρά ύποδεχόμεθα Υμās κατά την έδσημον ταύτην ώσαν, ύποβάλλοντες Υμίν του ίεροῦ κλήρον και του θεοσεβούς του Κυρίου λαού του Νομού Θεσπρωτίας τα βαθύτατα αδτών σέβη, την άγην άφοσίωσιν και πίστιν προς τα Σεπτά Υμῶν Πρόσσωπα, ως και την βαθειάν αδτών εδγονμοσύνην, δι' όσα έργα κοινωφελή και σωτηρία παρέχετε προς σύμπαντα τον Έλληνικόν λαόν.

Είναι ύνιστη τη άληθεια η τιμή, η προς τον λαόν της άκριτικής ταύτης περιοχής της χώρας ημών προσγνωμένη διά της Σεπτής Υμῶν Παρουσίας δι' όν μάλιστα κοινωφελή σκοπόν ηδδοκίσητε αυτοπροσώπως, ίνα επισκεφθήτε την επί τα βελτίω βαίνουσαν μικράν Προτενοσαν του Νομού έμῶν.

Χαίρομενδως ιδιαιτέρως, ότι αξιούμεθα τοιαύτης τιμής, να έγωμεν εν μέσω ημών τός Σεπτές ημών Βασιλείς, των όποιων η άγατάβλητος φιλοπονία και κοινωφελής δραστηριότης, άξιοαυμένη ημέροσ τη ημέρα, προσέγει τον κοινωκόν των Έλλήνων πολιτών βίον, άνψούσα την πνευματικήν της κοινωκίας αδτών στάθμην.

Εχόμενοι των ίερόν παραδόσεων του εδλογημένου ημών Έθνους, άποτελείται την ενσάοκωσιν της θείας άγάπης του Σωτήρος Χριστού, το ίερόν και άδιάβλητον σύμβολον πάσης άνωτέρας άξίας και πνευματικής ιδέας, την άγην αν της έλπίδος του μέλλοντος και την άσραγή βίωσιν της περαιτέρω άναπτύξεως και προόδου του Έλληνικου Πολιτισμοῦ.

Μεγαλουγοῦντες εις την εδγενή σταυροφορίαν της κοινωκικής εδποιίας και πολλαπλώς ένεγοῦντες μετά θάνατος της πρωτοβουλίας προς άνακούφισιν των πτωχών και των πασχόντων, δημιουργείτε την ιστορίαν του νεωτέρου Έλληνικου Πολιτισμοῦ, ακολουθούμενοι πιστώς, ύφ' όλον των βαθέως κατανοούντων και εκτιμώντων τα ίερά ταύτα σάματα των Σεπτών Υμῶν Μεγαλειότητων.

Ότω γιγαντούται το αίσθημα της φιλαδελφίας, χαλβ

δοῦται η θέλησις του λαού προς τον άγαθόν πάντοτε, σφρηλατείται το ύπογιες φρόνημα τούτου και άναζωπυροῦται το αίσθημα της εθνηκικής ζωής και άσφαλείας αδτού.

Όθεν εν εύχαριστία πολλή προς τον εν Τριάδι Θεόν η Άγία ημῶν Έκκλησία ένευλογούσα το κατά πάντα θεάρεστον, αξιόλογον και σημαντικόν τοῦτο κοινωφελές έργο της προικοδοτήσεως άπορων κορασίδων, όπερ ένεπνεύσθητε, Θεοφιλέστατε ημών Βασιλεῦ μετά της Σεπτής ημῶν Άνάσσης, της Πρόσσωπος εις σύμπαντα τον Έλληνικόν Λαόν Μεγάλης και Πρώτης Μητροπόλεως, όπως Κύριος ο Θεός διαφυλάττοι Υμās εν άδιαπτώτω όγεία και χαρά, έπιμύκωνι τα έτη της ενδόξου Υμῶν Βασιλείας, στήλζοι τον θρόνον Υμῶν και προάγοι τα κοινωφελή ταύτα έργα των Υμῶν μετῶν Μεγαλειότητων επ' άγαθῶ της Έκκλησίας και Έλληνικής Πολιτείας.»

Άκολουθως ο Πρόεδρος της Τοπικής Επιτροπής εισαγγελεύς κ. Τζαβέλλας άφου ηχηθή το ως ευπαρέστησαν έξηφεν την προσωπικήτητα των Βασιλέων μας και άνεφερέθη εις τα άγαθά και έπικοδομητικά άποτελέσματα της Βασιλικής δραστηριότητος επί των διανοπαθούτων κατοίκων της άκριτικής αυτης περιοχής και διεβεβαίωσεν Αυτούς περι του άκριτικού Έθνικου φρονήματος του Θεσπρωτικού λαού και της άποφάσεως Του να υπερασπισθή το πάτριον έδαφος επ' όσον ήθελεν άπειληθή η άκραιότης και η άνεξαρτησία.

### ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΑΡΙΩΝ

Μετά το πέρας των προσφωνήσεων ο Βασιλεύς υπό τας θερμάς έκδηλώσεις του λαού ήρχισεν την διανομήν των 117 βιβλιάρων Προικοδοτήσεως.

Με ύπερβολικήν και άληθινήν συγκίνησιν παρηκοῦθη το πλήθος τας θερμάς έκδηλώσεις στοργής της Βασιλίσσης Φρειδερίκης προς τας μητέρας και τα προικοδοτούμενα τέκνα. Άληθής μητέρα που νοιώθη το Πόνον μάννης και παιδιού, άπεδέχη η Βασίλισσα καθεΰθλων την διάρκειαν της διανομής των βιβλιάρων.

Είναι άρκετό να σημειώσωμεν, ότι η Βασίλισσα μας ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 2αν ΣΕΛΙΔΑ

## ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ Β. ΧΩΡ[Η]ΚΗΣ

### Συνελήφθη δραπετής των φυλακῶν Βούρλων.

### Ένοχοποιούνται στελέχη της Ε.Δ.Α.

ΑΘΗΝΑΙ - 3 Τα όργανα της Β. Χωρ[η]κής Αθηνών έσημείωσαν χθές μια μεγάλην επιτυχία. Εις την Οικίαν του φρ. Πρωτογυρέλη στελέχους του Κ. Κ. Ε και ιδιαιτέρου Γραμματέως των Βουλευτών της ΕΔΑ Ηλίου και Γεωργίου συνέλαβον τόν, από ετών κατακτούμενον κατάσκοπον Κομμουνιστήν δραπετήν των φυλακῶν Βούρλων.

Η σύλληψις του εν λόγω Κομμουνιστοῦ δεν θα είχεν ουδεμίαν σημασίαν, εάν ούτος δεν εκρύπτετο εις την οικίαν του Πρωτογυρέλη του όποιου η ιδιότης οδηγεί εις τας σκέψεις περί συνεργασίας στελεχῶν της ΕΔΑ μετά του παρανόμου μηχανισμοῦ του Κ.Κ.Ε.

Ο Πρωτογυρέλης και η σύζυγος Σοφία συνελήφθησαν και κρατούνται. Η Αστυνομία κατόπιν έρεμύων εις την οικίαν και το γραφείον Πρωτογυρέλη και των προκυφάντων στοιχείων ένεργησιν έρευναν και εις τα Γραφεία της ΕΔΑ και της Εφημερίδος «Αυγής» της όποιος ο Πρωτογυρέλης είχαν δελτίον άναπακριτοῦ, ο ίδιος ήτο και μέλος του Έλληνοσοβιετικού συνδέσμου.

Αι άνακρίσεις και έρευναι συνεχίζονται προς πάσαν κατεύθυνσιν προς άνακάλυψιν και άνεύρεσιν περισσοτέρων στοιχείων διά την τυχόν συνεργασίαν και σύνδεσιν των Κοινοβουλευτικῶν στελεχῶν της ΕΔΑ με τον παράνομον μηχανισμόν του Κ.Κ.Ε.

## Η Δ.Ε.Η.

Άληθή άνακούφισιν έδοκίμασε το κοινόν της πόλεως μας από την άνακοίνωσιν της ΔΕΗ διά της όποιας γνωστοποιείται η άναλήψις της έμεταλλίσεως της Ηλεκτρικής Επιχειρήσεως της πόλεως μας ύφ' αυτης.

Η άνακούφισις δεν έχει την προέλευσιν σε δυσφορίαν του κοινου προς την μέχρι τουδε έπιχειρήσιν διά μη έξυπηρέτησιν αλλά εις το ότι πιστεύει ότι εις της ΔΕΗ, ως τῶ ο προκύπτει και εξ αυτης ταύτης της άνακοίνωσεως της, θα παρασχεθή κ.ι. ρεύμα εις όλους τούς αίτούντας άφθονον, λόγω άντικατάστασεως των μηχανών παραγωγής με μεγαλύτερες, αλλά και κατά το μεγαλύτερον μέρος του 24ώρου και με πολύ εύνοϊκούς όρους.

Το κοινόν άναμένει ως πρώτην ένδειξιν της βελ-

τιώσεως των όρων διά της άλλαγής του ώραριου. Δεν είναι επιτρεπτόν Ηλεκτρική Έπιχειρήσις της ΔΕΗ και μάλιστα σε τουριστική πόλιν να μη παρέχει φώς πέραν της 12,15'!!

### ΚΙΝΗΤΗ ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ

Το Υπουργείον Προεδρίας της Κυβερνήσεως, καθιέρωσεν πλην της περιουδειας της κινητής βιβλιοθήκης και κινηματογράφου και περιουδειαν κινητής έκθέσεως Έθνικής προόδου.

Η έκθεσις αυτη περιλαμβάνει φωτογραφίας και έκθέματα γεωργικου χαρακτήρος άπολύτου εθνικου περιουόμενου. Το πρόγραμμα της περιουδειας της κινητής έκθέσεως Έθνικής προόδου θ' άνακοινοθή προσηχώς.



ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΑΝΑΓΚΑΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΛΑΙΩΝΩΝ ΜΑΣ

ΤΟΥ κ. ΜΑΡΚΟΥ ΘΕΟΤΟΚΗ ΓΕΩΠΟΝΟΥ

3ον

Α) Τρόποι Λιπάνσεως
α) Διά κυκλωτών αύλακων.

Ανοίγουμε διά της σάπας δύο κυκλικά αύλακια γύρω από το ελαιόδενδρο, τὸ πρῶτο εἰς ἀπόστασιν 1 τοῦλάχιστον μέτρο ἀπὸ τὸ δένδρο καὶ τὸ ἄλλο μακρὰ ἀπὸ τὸ δένδρο πρὸς τὰ ἔξω καὶ ἐκεῖ πού φθάνουν τὰ ἐξωτερικὰ κλαριά τῆς ἐλιάς. Τὸ βάθος τῶν αὐλακῶν θὰ εἶναι 15 πόντους καὶ τὸ πλάτος 15—20 πόντους. Μέσα στὰ δύο αὐτὰ αὐλάκια θὰ ρίξουμε τὸ λίπασμα καὶ τὴν κοπριά καὶ θὰ σκεπάσωμεν ἄ μέσως.

Προσοχὴ χρειάζεται κατὰ τὴν ἀνόρυξιν τῶν αὐλακῶν νὰ μὴ κόπτονται πολλὰ ριζαί.

Ὅταν θὰ ριζώμεν στὰ ελαιόδενδρα κοπριά καὶ λίπασμα θὰ βάλουμε τὸ λίπασμα στὸ βάθος τῶν αὐλακῶν καὶ τὴν κοπρὰ ἀπὸ πάνω.

Ἀπαγορεύεται ἀπολύτως νὰ ριχθῇ ἡ κόπρος ἢ τὸ λίπασμα πλησίον τοῦ δένδρου ἐπὶ τοῦ κορμοῦ, ὅπως κακῶς κά νουν πολλοὶ γεωργοὶ μας, ἀλλὰ μακρὰ 1 μέτρο ἀπὸ τὸ δένδρον, διότι πλησίον τοῦ κορμοῦ δὲν ὑπάρχουν πολλὰ λεπταί ριζές πού τρώνε καὶ θὰ κά νουμε ζημιὰ στὸ δένδρο ἀπὸ τυχόν μικρόβια καὶ σκολήγια τῆς κοπριάς.

β) Δι' ἀκτινωτῶν αὐλάκων.

Ἦν ἀποφύγωμεν τὴν καταστροφὴν πολλῶν ριζῶν κατὰ τὴν διάνοξιν κυκλικῶν αὐλάκων συνιστάται ἡ ἀνόρυξις ἀκτινωτῶν αὐλάκων 6—8 κἀθεν τῶν ελαιόδένδρων ἕνα μέτρο μακρὰ ἀπὸ τὸ δένδρον καὶ κατ' εὐθείαν μέχρι τὰ ἔξω κλαριά τῆς ἐλιάς. Τὰ αὐλάκια θὰ εἶναι ὅπως τὰ σιδερα τῆς ὀμπρέλας πλάτους καὶ βάθους 15 ἑκατοστά.

8) Μὲ Λάκκους:

Εἰς ὁλόκληρον τὸ ἔδαφος κάτω ἀπὸ τὴν ἐλιά, ἕνα μέτρο μακρὰ ἀπὸ τὸν κορμὸ καὶ μέχρι τὰ τελευταῖα κλαριά τῆς ἐλιάς δηλαδὴ ὅσο ἔδαφος καλύπτει ὁ ἴσκιος τοῦ δένδρου τὸ μεσημέρι, ἀνοίγουμε λάκκους μὲ τὴν σάπα βάθους καὶ πλάτους 20 ἑκατοστά καὶ 1—2 μέτρα ἀπόστασιν μεταξύ των ὅπου τοποθετοῦμε τὸ λίπασμα ἢ κόπρον καὶ παραχώνονται ἄ μέσως μὲ τὸ ἴδιο χῶμα.

δ) Κάλυψις μὲ ὄργωμα.

Σκορπίζομεν τὸ λίπασμα ἢ κόπρον εἰς ὅλο τὸ ἔδαφος κάτωθι τῶν ελαιόδένδρων καὶ καλύπτονται ἀμέσως μὲ τὸ φθινόπωρον ὄργωμα.

ε) Μὲ τρύπες λουστοῦ.

Κάτω ἀπὸ τὰ δένδρα ἀνοίγουμε τρύπες ἀνά μέτρο μὲ λουστοὶ καὶ βάθους 20 πόντους, ὅπου ρίχνομε τὰ λιπάσματα καὶ παραχώνομε ἀμέσως.

β) Ἐποχὴ Λιπάνσεως.

α) Ὀλόκληρον τὸ πᾶσόν τῆς κόπρου, τοῦ φωσφορικοῦ καὶ τοῦ καλίου ρίχνονται τὸν Νοέμβριον ἢ τὸ πολὺ τὸν Δε-

κέμβριον μῆνα. Δυνάμεθα νὰ τὰ παραχώνομε μὲ τὸ φθινόπωρον ὄργωμα ἢ μετὰ τὸ ὄργωμα δι' αὐλάκκων (κυκλικῶν ἢ ἀκτινωτῶν) ἢ μὲ λάκκους, ὅπως γράφομε ἀνωτέρω.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Περὶ ἀναλήψεως τῆς διανομῆς τῆς ἠλεκτρικῆς ἐνεργείας

Ἡ Δημοσιᾶ Ἐπιχείρησις Ἡλεκτρισμοῦ εὐνοϊστὸς φέρεἰ εἰς γνῶσιν τῶν καταναλωτῶν ρεύματος πάσης χρήσεως τῆς Πόλεως Ἡγουμένιτις ὅτι ἐξηγόρασαν ὅλας τὰς ἐγκαταστάσεις τῆς Ἡλεκτρικῆς Ἐταιρείας κατόπιν συμφωνίας μετ' αὐτῆς καὶ ὑπογραφῆς τοῦ σχετικοῦ συμβολαίου. Οὕτω ἀπὸ 1/7/1958 ἡ ΔΕΗ ἔχει τὴν κυριότητα τῶν ἐγκαταστάσεων παραγωγῆς καὶ διανομῆς ἠλεκτρικῆς ἐνεργείας ὡς καὶ τὴν εὐθύνην τῆς διανομῆς εἰς τὴν πόλιν καὶ τὴν περιχώρην αὐτήν. Κατὰ συνέπειαν, ὅλοι οἱ πελάται τῆς Ἡλεκτρικῆς Ἐταιρείας Ἡγουμένιτις γίνονται αὐτομάτως πελάται τῆς ΔΕΗ.

Ἰδιαιτέρα ἐπιθυμία τῆς ΔΕΗ εἶναι ὅπως αἱ σχέσεις τῆς μετὰ τῶν πελατῶν τῆς τεθοῦν ἐπὶ βάσεων φιλικῆς συνεργασίας, διὰ τῆς ὁποίας θὰ ἐξυπηρετηθοῦν καλύτερα τὸσον τὰ ἀμοιβαία συμφέροντα ὅσον καὶ οἱ γενικότεροι οἰκονομικοὶ καὶ πολιτιστικοὶ σκοποὶ τοῦ Προνόμιου. Ἐπιθυμῶμεν τὸ τοπικὸν γραφεῖον τῆς ΔΕΗ εἶναι εἰς τὴν διάθεσιν τῶν καταναλωτῶν ἕκαστον πού ἐπιθυμοῦν νὰ υποβάλωσιν παρατηρήσεις, παράπονα ἢ ὑποδείξεις διὰ θέματα ἀτομικοῦ ἢ γενικοτέρου ἐνδιαφέροντος. Πρόθυμον τὸ προσωπικὸν μας θὰ παρέχη πληροφορίαν καὶ συμβουλὰς ἐπὶ ὅλων τῶν ἠλεκτρικῶν ζητημάτων.

Διὰ τὴν καλύτεραν ἠλεκτροδότησιν τῆς πόλεως καὶ τῆς περιοχῆς τῆς ἡ ΔΕΗ θὰ βελτιώσῃ καὶ θὰ ἐπέκτεινῃ τὸ δίκτυον Ἐπιθυμῶμεν. Ὁ χρόνος ἡ ἔκτασις τῶν ἐργασιῶν αὐτῶν ἐξαρτῶνται ἐκ τῶν τεχνικῶν, οἰκονομικῶν καὶ ὀργανωτικῶν δυνατοτήτων τῆς, παρέχεται, ὅπως δὴ ποτε, ἡ διαβεβαίωσις, ὅτι ἐντὸς λογικοῦ νοσηκοῦ διαστήματος, ἡ πόλις θὰ ἔχη πολὺ καλύτεραν ἠλεκτρικὴν ἐξυπρέτησιν.

Αἱ ἐπιποικίαι ἀνέσεις τῆς ΔΕΗ μετὰ τῶν πελατῶν τῆς διέπονται ὑπὸ ὀρισμένον διατάξεων, ἐκ τῶν ὁποίων ἀμέσως ἐνδιαφέρουσαι εἶναι αἱ ἑξῆς:

1) Ὅλαι αἱ παροχρητέσεις καταναλωτῶν θὰ γίνωνται δαπάναις τῆς ΔΕΗ, λαμβανομένου ὑπ' ὄψει τοῦ δείκτου ἀποδοτικότητος τῶν ἐγκαταστάσεων.

2) Οἱ καταναλωταὶ δὲν ὑποχρεοῦνται εἰς πληρωμὴν διὰ τὸν δοκιμαστικὸν ἐλεγχὸν τῶν ἐσωτερικῶν ἐγκαταστάσεων καὶ τὴν τοποθέτησιν τοῦ γνῶμονος, οὔτε εἰς καταβολὴν ἐνοικίου διὰ τὴν χρησιμοποίησιν τοῦ γνῶμονος.

3) Οἱ καταναλωταὶ ὑποχρεοῦνται εἰς πληρωμὴν δαπάνης ἐπιτοκίου ἐπὶ τὸν ἐσωτερικὸν ἐλεγχὸν τῶν ἐγκαταστάσεων καὶ τὴν τοποθέτησιν τοῦ γνῶμονος, οὔτε εἰς καταβολὴν ἐνοικίου διὰ τὴν χρησιμοποίησιν τοῦ γνῶμονος.

4) Οἱ καταναλωταὶ ὑποχρεοῦνται εἰς τὴν καταβολὴν ἐγγυήσεως, ἐφ' ὅσον δὲν ἔχουν καταβάλει ταύτην, συμφῶνως πρὸς τοὺς κειμένους κανονισμοὺς τῆς Δημοσιᾶς Ἐπιχειρήσεως Ἡλεκτρισμοῦ.

5) Οἱ λογαριασμοὶ καταναλώσεων γενικῆς ἢ καὶ οἰκιακῆς χρήσεως, ὅποτε ἡ ἐξόφλησις τοῦ λογαριασμοῦ θὰ γίνεταί κατὰ μῆνα.

Ἐν Ἀθήναις τῆ 1—7—1958

Ἐκ τῆς Γενικῆς Διευθύνσεως

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Γ. ΠΙΤΟΥΛΗ

Συννεπεία ἐμβολῆς τῆς κροδίας τὴν 2 το. ἀπεβίωσεν εἰς Ἀθήνας καὶ ἐκδηθέθη τὴν 8 το. ἀπομῆνιν εἰς τὴν πόλιν μας μὲ συμμετοχὴ ὁλόκληρον τῆς Κοινωνίας ἡ Βασιλικὴ Γεωργίου Πιτούλη ἐτῶν 58 τὸ γένος Χατζάρα μῆτηρ τῶν ἀδελφῶν Ἰωσήφ, Ἀχιλέως καὶ Ἀθανασίου Γ. Πιτούλη.

Ἡ μεταστάσα διεκρίνετο ὡς ἐνδογενὸς σύζυγος, ὑπέροχος οἰκονομικῶν καὶ ἐλεγχῶν χριστιανῆ, δι' ἧ καὶ ἐκείνη ἐν τῇ Κοινωνίᾳ τῆς

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὸν ἀγαπητὸν μου ἐξάδελφον Ἀθανάσιον Ἀηδώνην, Δημοδιδάσκαλον Ἁγίας Μαρίας, δόσαντα ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου μετὰ τῆς χαριτοβρίτου Νηπιαγωγοῦ Ἀλεξάνδρας Παπακώστα συγγαίρου ἑγκαρδίου. Παναγιωτῆς Μήτσης Ἡγουμένιτις

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΓΑΜΩΝ

Ὁ κ. Κωνσταντῖνος Βλάχος τοῦ Γεωργίου καὶ τῆς Μαρίας τὸ γένος Παπποῦ γεννηθῆς εἰς Παραμυθίαν καὶ διαμένον εἰς Ἡγύτσαν. Ἡ Εὐτυχία Λογοθέτη τοῦ Ὁσμὰ καὶ τῆς Ἀνδρονίκης τῆς γένος Καλαντζῆ γεννηθεῖσα εἰς Ἀρίστην Ἰωαννῖνον καὶ διαμένουσα ἐν Ἡγουμένιτις μέλουσι νὰ ἐλθῶν εἰς Νομίμον Γαμου.

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΦΙΛΙΑΤΙ

ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Μετὰ τὴν λήξιν τοῦ σχολικοῦ ἐτους ἐπραγματοποιήθησαν εἰς τὴν Ἐπιθεωρητικὴν Περιφέρειαν Φιλιατῶν δύο τοπικὰ παιδαγωγικὰ συνέδρια, ὑπὸ τὴν προεδρίαν τοῦ Ἐπιθεωρητοῦ κ. Κ. Θύμη, τὸ ἕνα εἰς Γηρομέριον καὶ τὸ ἄλλο εἰς Σίδερον. Ἐλαβον μέρος διδάσκαλοι τῶν πλησιεστέρων χωριῶν. Ἐξετάθησαν πρακτικῶς διδασκαλικά ἀναγνώσεως καὶ σιωπηραὶ ἐργασίαι εἰς μονοτάξια σχολεῖα. Τὰ συμπεράσματα τῶν συνεδρίων ἦσαν πολὺ πρακτικὰ καὶ σύμφωνα μετὰ τὴν ἐλληνικὴν πραγματικότητα.

Τὸ Β. Δημοτικὸν Σχολεῖον τῆς πόλεως Φιλιατῶν ἐδοσε ἐπιτυχῆ σχολικὴν ἐφορτὴν ἐνώπιον τῶν ἀρχῶν τῆς πόλεως καὶ τῶν γονέων καὶ κηδεμόνων τῶν μαθητῶν, εἰς τὸ ἐπεκταθὲν διδασκῆριον τοῦ, τὸ ὁποῖον ἐντὸς τῶν ἡμερῶν ἀποπερατοῦμενον θὰ ἀποδοθῇ εἰς τὴν ἐξυπρέτησιν τῶν ἀναγκῶν τοῦ Σχολεῖου. Ὡς γνωστὸν ἡ νέα πτέρυξ τοῦ διδασκῆριου, ἐγένε δι' ἀρωγῆς τοῦ Κληροδοτήματος ΜΕΛΑ, κατόπιν τῶν ἐνεργειῶν τοῦ Διευθυντοῦ τοῦ Σχολεῖου καὶ ἐἴς χύθη διὰ ποσοῦ 20.000 δραχμῶν ἐκ τοῦ κονδυλίου Δημοσιᾶν ἐπενδύσεων ἐτους 1958.

Ἐλπίζομεν ὅτι μετὰ τὸ νῦν σχολικὸν ἐτος νὰ πληρωθοῦν ὅλα τὰ κενὰ τῶν Σχολείων καὶ λειτουργήσῃ ταῦτα ἐπανδρωμένα, ὅστε νὰ μὴ δυσηχανθῇ οὐδ' ἐπ' ἐλάχιστον ἡ λειτουργία ὅλων τῶν σχολείων κατ' ὀργανικότητα.

Εἰς τὴν Περιφέρειαν Φιλιατῶν δὲν διενεμήθησαν παιδικὰ δῶρα ΕΕΣ Νεότητος, καὶ τοὶ πολλοὶ σχολεῖα ἔχουν ὀργανωμέναν ἐρυθροσταυρικὰς ὀμάδας. Πού νὰ ὀφείλεται αὐτῇ ἡ παράλειψις δὲ παιδιὰ ἀκριτικῶν μερῶν, ἐχόντων μεγαλύτεραν ἀνάγκην τῶν δῶρων αὐτῶν ἀπὸ τὰ εὐγενῆ αἰσθήματα τῶν συναδελφῶν τῶν ἐρυθροσταυρικῶν τῆς Ἀμερικῆς.

Ἐδοξε τῷ Θεῷ νὰ κυλήσῃ ἡ ρόδα εἰς τὸ Βαβυρόνιον! Ἐτοὶ ἐλπίζομεν ὅτι συντόμως θὰ παγιωθῇ ἡ συγκοινωνία μέρους τῶν ὑπερειῶν τῆς ὀρεινῆς Μουργιάνας γιὰ νὰ συνδέσῃ τὸν μαρτυρικὸν αὐτὸν τόπον με τοὺς ξενιτεμένους τῆς πόλεως φιλιατῶν νὰ ἰδοῦν τὰ μέρη πού ἐγεννήθησαν καὶ ἀναθρέφονται στῇ ξενιτιᾷ μετὰ τὸν πόθο αὐτῶν!

Λίγα τὰ ζαζαβατικὰ στὴν ἀγορὰ τῶν Φιλιατῶν. Καὶ αὐτὰ ἀπὸ τὴν Κέρκυρα. Πού εἶναι ἡ ντόπια παραγωγή; Γιατὶ οἱ γεωργοὶ μας δὲν ἐπιδίδονται συστηματικώτερα στῇ προσδοκώμενῃ αὐτῇ ἐργασίᾳ καὶ μάλιστα τώρα πού ὑπάρχουν περισσότερα τὰ μέσα καλλιέργειας καὶ ἐργαζομένων καὶ ἀρδευτικὰ ἔργα, ὅπως τοῦ Φοινικίου, πού δὲν εἶδαμε ἀκόμη τὴν ὀφελιμότητά του; Ἐξακολουθοῦν ἀκόμη στὶς παλιὰς καλλιέργειας; Ὁ κάμπος τῶν Φιλιατῶν μόνον καλαμπόκι καὶ σιτάρι ἀποδίδει; Πιστεύω ὄχι. Τὶ κρίμα νὰ φύγῃ τὸ χεῖμα σὲ ξένες περιφέρειαι καὶ νὰ ἐπιβαρύνεται κάθε εἶδος καὶ μετὰ τὰ τεράστια ἐξοδα τῶν τρίτων καὶ τὰ μεταφορικὰ!

Φιλιατῆς τῆ 26—6—58

Παρατηρητῆς

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ Δημοσιᾶ Ἐπιχειρήσεως Ἡλεκτρισμοῦ (ΔΕΗ) ἔχουσα ἀνάγκη ἐνοικιάσεως γραφείων διὰ τὰς ἀνάγκας τῆς ἐν Ἡγουμένιτις, καλεῖ τοὺς ἐνδιαφερομένους ὅπως ὑποβάλωσι μέχρι τῆς 20ῆς Ἰουλίου ἐ. ἐ. ἐγγράφως προσφοράς εἰς τὰ ἐν ταῦτα γραφεῖα τοῦ Μηχανοσταυροῦ τῆς τῆς Ἡλεκτρικῆς Ἐταιρείας Ἡγουμένιτις περιεχούσας.

- 1) Σχέδιον ἐν κατόψει μετὰ διαστάσεων τῶν προσφερομένων γραφείων. 2) Μηνιαῖον μίσθωμα. 3) Διάρκειαν μισθώσεως. Ἡγουμένιτις 3—7—1958 Ἐκ τῆς Δ.Ε.Η.

Η Α.Ε. ΑΔΕΛΦΟΙ ΣΑΡΑΚΑΚΗ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΩΝ ΤΡΑΚΤΕΡ ΘΕΡΟΑΛΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ

ΜΑΣΣΕΥ - ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ.

ΝΕΟΝ ΤΡΑΚΤΕΡ ΜΑΣΣΕΥ-ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ 65

Αισθάνεται τὴν ὑπόχρεωσιν νὰ εὐχαριστήσῃ θερμὰ τοὺς παλαιοὺς πελάτας ΜΑΣΣΕΥ ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ καὶ γενικώτερα τοὺς ἀγρότας τῆς χώρας μας διὰ τὴν ἀκρως ἐνθουσιώδη ὑποδοχὴν τῆν ὁποῖαν ἐπέφυλαξαν εἰς τὸ:

Ἀπὸ τὴν πρώτην ἡμέραν τῆς Ἐκθέσεως τοῦ, ἡ Θεσσαλία πρώτη, ἡ Ὁρακὴ ἔπειτα, ἡ Πελοπόννησος, ἡ Μακεδονία, ἡ Στερεὰ ἐδέχθησαν μετὰ χαρὰ τὸ Νέον ΜΑΣΣΕΥ-ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ 65 κλεινόντας τὶς πρώτες πράξεις οἱ ὁποῖαι ἐκάλυψαν τὸ πρῶτον μας φορτίον. Ἐτοὶ τὸ Νέον ΜΑΣΣΕΥ-ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ 65 ἔξικνᾷ νὰ κατακτήσῃ τὰ χωρὰ τῆς Ἑλλάδος, πολὺτιμος σύμμαχος τοῦ Ἑλλήνου ἀγροῦ εἰς τὴν προσπάθειάν του νὰ ἀξιοποιήσῃ τὴν γῆ καὶ τὸν κόπο του, γιὰ μιὰ καλύτερη ζωὴ, πρὸ ἀνθρώπινῃ, πρὸ ξέκου ὀραστῆ, πρὸ πολιτισμένην.

Τὸ γεγονός αὐτὸ ἐπιβάλλει εἰς τὴν Ἐταιρίαν μας μεγάλας ὑποχρεώσεις, τὰς ὁποίας αὐτὴ ὑπόσχετα ὅτι θὰ ἐκπληρῶσῃ πρᾶττοντα πᾶν τὸ δυνατόν. Εἰς τὰς ἐκατοντάδας τῶν φίλων τοῦ ΜΑΣΣΕΥ-ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ πού μᾶς ἔγραψαν νὰ μᾶς συγχερῶν διὰ τὸ Νέον ΜΑΣΣΕΥ-ΦΕΡΓΚΥΣΟΝ 65 καὶ νὰ μᾶς ζητήσῃσιν πληροφορίας, ἀπευθόνομεν τὰς εὐχαριστίας μας καὶ γράφομεν εἰς ἕνα ἕκαστον χωριστὰ παρέχοντες λεπτομερείαν δι' ὅλας τὰς ἐξαιρετικὰς τελειοποιήσεις του.

Πληροφορία ἐπὶ τῶν τιμῶν, αἱ ὁποῖαι σημεῖωθήτω εἶναι ἀσυναγνώστια καὶ τῶν ἐννοικῶν ὄρων διαθέσεως εἰς τοὺς κατατόπους ἀντιπροσώπους αὐτοῦ.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΔΗΜ. ΣΑΛΟΥΚΑΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ